

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного,
Павловского района

Дорогие товарищи!
Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому выезду в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилося такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепахку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Садил картофель с междурядьями

в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для легкой посадки семена пропариваем на снегу, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфонавозным компостом по 25 тонн на

гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепахку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой борной. А последующие боронования — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучевания проведем рыхление междурядий. Первое окучевание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучевания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевики бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

А. Котов, руководитель звена
ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. Кряжова, А. Басарукина, Н. Софьнова, В. Козинцева, А. Котова, И. Котов, Г. Боров, В. Козинцев, Е. И. Басарукина, Е. Софонова, Е. С. Басарукина.

ИЗВЕЩЕНИЯ

17 апреля, в 7 часов вечера, в помещении райкома районный комитет партии и редакция районной газеты «Коммунар» созывают совещание редакторов стенных газет предприятий, колхозов и учреждений.

На повестке дня совещания стоит доклад на тему: Решения XVIII конференции ВКП(б) и задачи стенных газет.

Просьба к редакторам захватить с собой последние номера своей газеты.

Ответственность за созыв редакторов на совещание райком партии возложил персонально на секретарей первичных партийных организаций.

Райком ВКП(б)

Редакция газеты «Коммунар»

18 апреля, в 7 часов 30 мин. вечера, в Рабочем клубе имени Ленина райком ВКП(б) организует платную лекцию о международном положении.

ПЛАН ЛЕКЦИИ:

1. Обзор военных действий между Англией и Германией.
2. Война в бассейне Средиземного моря, в Северной и Восточной Африке.
3. Борьба воюющих стран за Балканы и Ближний Восток.
4. Японо-китайская война.
5. Усиление империалистических противоречий между Японией и США в бассейне Тихого океана и т. д.

Продажа билетов в библиотеке райкома ВКП(б) с 5 часов вечера и до 9-ти.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Обязательство

звеньевых колхоза „Борец за социализм“

Хозино. (По телефону). По Хозинскому сельсовету из трех колхозов лучше подготовился к весеннему севу Бабинский «Борец за социализм».

В настоящее время постоянные звенья организованно проводят сбор местных удобрений и вывозку навоза на полевые участки. Каждое звено взяло обязательство получить урожай сверх планового задания. Звено М. Г. Гудковой (сбылось получить урожай яровой пшеницы 10 центн. с гаили на 25 проц. выше плана, проса 9,5 центн. вместо 8. данных по плану, картофеля 100 центн., корнеплодов 150 центн с га и т. д.

В. Цицаров.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г. ИОСУКЕ
МАЦУОКА

Председателю Совнаркома СССР и Народному
Комиссару Иностранных Дел
тов. В. М. Молотову

Его превосходительству Господину Молотову

Москва, Кремль.

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне искренне по-

благодарить Вас за любезный прием, которым удостоило меня Ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья.

Иосукэ Мацуока.

Ярославль, 13 апреля
1941 года.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА
СССР и НАРОДНОГО КОМИССАРА
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА

Министру Иностранных Дел Японии г. Иосукэ
Мацуока

Гор. Свердловск.

Министру Иностранных Дел Японии Господину
Иосукэ Мацуока

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверен-

ность в том, что этот Пакт явится вехой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. Молотов.

Москва, 14 апреля 1941 г.

Заявление японского премьер-министра г. Коноэ по поводу заключения Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство Домей цусия, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что нынешний Пакт имеет историческое значение для японо-совет-

ских отношений, а также в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот Пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами. (ТАСС)

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского Пакта о нейтралитете Япония.

Японская печать приветствует заключение советско-японского Пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию Пакта.

Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асахи» отмечает: «этот Пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Ниди-Ниди» указывает, что «нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран».

Германия.

Германское информационное бюро передало полный текст Пакта и Декларации Агентство Трансваан заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский Пакт».

Сообщение о заключении Пакта передавалось по радио.

США.

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст Пакта и Декларации. Газета «Нью-Йорк таймс» поместила текст Пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

(ТАСС)

Седьмая сессия Первомайского районного Совета депутатов трудящихся

УТВЕРЖДЕНИЕ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1940 ГОД И БЮДЖЕТА РАЙОНА НА 1941 ГОД

Решение седьмой сессии Первомайского районного Совета депутатов трудящихся от 13 апреля 1941 года

Седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что наряду с выполнением бюджета за 1940 год, в целом по району по доходам на 102,3 проц., по расходам на 100,5 проц., отдельные сельсоветы, как Хозинский, М. Макатемский, Нелейский и Елховский свои бюджеты и план мобилизации средств не выполнили. Они не использовали политической и производственной активности трудящихся масс для успешного выполнения бюджета и плана мобилизации средств. Не воспользовались опытом Ташинского и Б. Макатемского сельсоветов, которые систематически, на протяжении всего года, выполнили план мобилизации средств и обеспечили своевременное финансирование всех социально-культурных мероприятий.

Особенно слабо работала в 1940 году районная сберегательная касса по привлечению вкладов. Кооперативные организации, промысловые артели района и райпромкомбинат плохо справились с выполнением своих производственных планов, в результате чего они недодали за 1940 год в бюджет района около 70 тыс. рублей. Вместо снижения себестоимости продукции допустили значительное повышение, что привело к большим убыткам. На-

пример, сапожно-ремонтная артель «Красная звезда» за 1940 год дала убытка 57 тыс. руб. Районный земельный отдел и отдел здравоохранения не приняли необходимых мер к своевременному развертыванию и укомплектованию кадрами сети учреждений, предусмотренных по бюджету, вследствие чего сеть массовых учреждений полностью развернута не была.

Сессия районного Совета отмечает неудовлетворительное руководство школами района со стороны районного отдела народного образования, успеваемость учащихся низкая. Не все дети школьного возраста охвачены обучением, имеется большой отсев из школ. Особенно плохо организована работа по ликвидации неграмотности и малограмотности среди взрослого населения.

Районный финансовый отдел слабо осуществлял контроль за правильным расходованием бюджетных средств в учреждениях. В результате этого имели место случаи растрат государственных средств (Рогожская больница, Первомайская средняя школа) и нарушения финансово-бюджетной дисциплины. Заведующие отделами исполкома райсовета этому вопросу должного внимания со своей стороны не уделяли.

Сессия райсовета решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1940 г.: по доходам 3.633,0 тыс. руб., по расходам 3.527,7 тыс. руб.;

2. Представленный исполкомом райсовета депутатов трудящихся бюджет района на 1941 год утвердить по доходам и расходам в сумме 3.945,9 тыс. руб., в том числе:

а) районный бюджет 3.126,6 тыс. руб.;

б) бюджет поселкового совета 375,6 тыс. руб.;

в) бюджет сельских советов 443,7 тыс. руб.

3. Сессия районного Совета обязывает исполкомы районного, поселкового и сельских Советов устранить все имеющиеся недостатки в финансово-бюджетной работе.

4. Обязать райфинотдел и сберегательную кассу обеспечить выполнение плана мобилизации средств и государственных доходов из квартала в квартал по всем видам платежей, обратив особое внимание на улучшение работы по доходам и привлечению вкладов.

5. Сессия обязывает руководителей промышленных предприятий и кооперативных организаций выполнить производственный план 1941 года

по количественным и качественным его показателям, вести решительную борьбу со всякого рода потерями, беспхозяйственностью и расточительством государственных средств. Всемерно добиваться поднятия производительности труда и снижения себестоимости продукции. Ликвидировать имеющуюся запущенность в учете и отчетности.

Исполкомам районного, поселкового и сельских Советов депутатов трудящихся осуществлять повседневный контроль за работой хозяйственных и кооперативных организаций.

6. Обязать заведующих отделами исполкома райсовета обеспечить полное выполнение планов капитальных и внебюджетных затрат.

7. Обязать райфинотдел обеспечить своевременное финансирование всех мероприятий, утвержденных по бюджету, и проводить строгий контроль за правильным расходованием государственных средств, решительно пресекать нарушения финансовой и штатной дисциплины. Особое внимание обратить на недопущение бескредитных расходов и превышение расходов по управлению.

8. Обязать заведующих районным земельным отделом и райздравотделом обеспечить своевременное развертывание и

укомплектование кадрами вновь открываемых и недоукомплектованных учреждений по существующей сети.

9. Сессия райсовета требует от заведующего районным отделом народного образования и председателей исполкомов сельских Советов коренного улучшения в руководстве школами по осуществлению всеобщего начального обучения, повышению успеваемости учащихся и улучшению работы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

10. Сессия районного Совета призывает сельские и поселковый советы, бюджетные комиссии Советов, рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию реализовать решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и VIII сессии Верховного Совета СССР, по-большевистски бороться за выполнение народно-хозяйственного плана, за экономное расходование государственных средств, за повышение рентабельности предприятий, за своевременное выполнение финансовых обязательств перед государством каждым предприятием, колхозом и отдельным хозяйством.

Председатель исполкома райсовета В. Разумов.

Секретарь исполкома райсовета И. Аринкин.

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВНАРКОМА СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) „О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ“

Решение седьмой сессии Первомайского районного Совета депутатов трудящихся от 13 апреля 1941 года

Сессия районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников имеет исключительно важное значение во всей жизни колхозов. Оно направлено к тому, чтобы ликвидировать обезличку, резко поднять производительность труда, создать прямую заинтересованность колхозников в деле повышения урожая и продуктивности животноводства, строго сочетать общественные интересы колхозов с личными интересами колхозников.

Для реализации этого исторического решения в районе проделана значительная работа. Организовано 481 постоянное звено, доведены плановые задания по урожайности и продуктивности животноводства до бригады, звена и отдельного работника животноводческих ферм.

Однако сессия считает, что на этом важном участке работы колхозов имеется еще много недостатков. Далеко не везде постоянные звенья включены

в практическую колхозную жизнь, свыше 100 звеньев не имеют агропланов. В соответствии с требованиями новой системы оплаты не налажен учет труда колхозников. Во многих колхозах установлены сильно заниженные нормы выработки, слабо развито социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

В целях быстрейшего изжития указанных недостатков, седьмая сессия районного Совета решает:

1. Поручить исполкому райсовета осуществлять повседневный контроль за работой земельных органов, сельских советов и колхозов по проведению в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 го марта 1941 года, оказывая им, вместе с этим, повседневную практическую помощь.

2. Обязать райземотдел, МТС, исполкомы сельских Советов и председателей колхозов немедленно добиться того, чтобы все постоянные звенья были включены в практическую работу колхозов, в течение ближайших

дней обеспечить каждое звено хорошо разработанным рабочим планом, организовать повседневную политико-массовую работу в звеньях.

3. Сессия районного Совета обращает внимание райземотдела и исполкомов сельсоветов на необходимость наведения большевистского порядка с нормами выработки в колхозах и поручает в декадный срок устранить недостатки в этом деле. Детально обсудить существующие нормы выработки в каждом колхозе на общих собраниях колхозников, добиться перенесения опыта передовых колхозов во все колхозы района.

4. Потребовать от всех председателей сельисполкомов в деле реализации решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда построить свою работу так, чтобы оказывалась постоянная помощь бригадам, звеньевым и каждому работнику животноводства в выполнении плановых заданий по повышению урожайности и продуктивности животноводства.

5. Подчеркивая необходи-

мость мобилизации всех сил на высококачественное проведение в сжатые сроки весеннего сева, сессия предлагает исполкому райсовета, земельным органам, сельским советам и председателям колхозов немедленно принять решительные меры к улучшению подготовки коня к посевным работам, полному использованию запасов местных удобрений, устранению недостатков в подготовке семенного материала.

Наряду с этим сессия обязывает руководителей земельных органов и исполкомов сельсоветов лично самим заниматься вопросом комплектования кадров севцов, плугарей, учетчиков и др. Закрепить их за тракторными отрядами на весь сезон полевых работ, ни в коем случае не допускать на эти работы подростков.

6. Сессия райсовета обязывает председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов наряду с проведением весеннего сева сосредоточить внимание на вопросах развития общественного животноводства. Добиться полного сохранения

молодняка. В ближайшее время обеспечить укомплектование животноводческих ферм за счет покупки скота у колхозников и служащих.

7. Обязать райзо, председателей сельсоветов и колхозов наладить учет в колхозах в полном соответствии с требованиями постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

8. Сессия районного Совета призывает всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства по-большевистски взяться за реализацию решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, на основе широкого развития социалистического соревнования мобилизовать все силы на лучшее проведение весеннего сева.

Председатель исполкома райсовета В. Разумов.

Секретарь исполкома райсовета И. Аринкин.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.